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САМОСТІЙНА РОБОТА СТУДЕНТІВ, ЯК ФАКТОР СТАНОВЛЕННЯ
ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ

Устенко І.А., М.Р. Мардар

У нашому стрімко мінливому суспільстві найбільш затребуваний фахі-
вець творчий, здатний генерувати нові ідеї та самостійно поповнювати свої
знання. Вимоги до результатів підготовки випускника припускають форму-
вання у нього професійної компетенції, у тому числі володіння культурою
мислення, здатність до узагальнення, аналізу, сприйняття інформації, поста-
новці мети й вибору шляхів її досягнення; прагнення до саморозвитку, під-
вищення своєї кваліфікації та майстерності. Виконання цих вимог неможливо
без підвищення ролі самостійної роботи студентів над навчальним матеріа-
лом, посилення відповідальності викладачів за розвиток навичок самостійної
роботи тих, яких навчають, за стимулювання професійного росту студентів,
виховання їх творчої активності та ініціативи. Ефективна організація навчан-
ня передбачає створення такого навчального середовища, в якому вже в рам-
ках навчання студент набуває навичок самостійної роботи, вчиться орієнтува-
тись в інформації, що постійно оновлюється, з тим, щоб протягом життя мо-
жна було використовувати будь-які можливості для оновлення, поглиблення і
збагачення вже одержаних знань.

Але кому із суб’єктів освітнього процесу повинна належати провідна
роль в організації самостійної роботи – викладачеві або студентові? За цим
питанням існують дві протилежні точки зору. Якщо одні викладачі під само-
стійною роботою розуміють плановану роботу студента, виконувану за за-
вданням і при методичному керівництві викладача [1], то для інших вона ви-
ступає у формі здійснення пізнавальної діяльності, яку організовують з осо-
бистої ініціативи студента та у зручний для нього час [2]. Під самостійною
роботою розуміють різні види індивідуальної та колективної навчальної дія-
льності студентів, яка здійснюється ними на аудиторних і позааудиторних
заняттях чи вдома без безпосередньої участі викладача. Тобто, самостійна
навчальна робота - це організована самим студентом відповідно до його вну-
трішніх пізнавальних мотивів діяльність, що здійснюється ним у більш зруч-
ний, раціональний з його точки зору час на основі позааудиторного опосере-
дкованого системного управління цією діяльністю викладачем [3]. Для цього
потрібно, щоб викладач цілеспрямовано акцентував увагу студентів на зна-
чущості самостійної роботи серед інших форм навчання, а також виділяв до-
статню кількість часу на самостійну роботу як складову навчального проце-
су.

ФІЛОСОФСЬКІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНОЇ ОСВІТИ

О.І. Южакова

Загальновідому дилему: що потрібно освоювати – світ на підставі різ-
них наук або науки, на підставі яких вивчають світ, – сьогодні розв’язують на
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користь другого положення. Іншими словами, у сучасній освіті велику увагу
приділено наукам про світ, проте не самому світові, який можна пізнати за-
вдяки цим наукам. Отже, наразі, на погляд багатьох учених, в освіті панує
філософія прагматизму, оскільки підґрунтям для вироблення великої групи
ЗУНів (знань, умінь, навичок) слугують розрізнені предмети (у загальноосві-
тній школі), дисципліни й курси (у вищій школі). Навчальні програми часто-
густо поповнюються новими даними певних наук, проте перегляд робочих
програм здійснюється нерівномірно або не відбувається взагалі, внаслідок
чого фрагментарність знань, здобутих під час такого навчання, тільки біль-
шає.

З огляду на зазначене можна виснувати, що побудувати цілісну карти-
ну світу на подібних засадах неможливо, навіть якщо доцільно спланувати
шляхи здійснення міждисциплінарних зв’язків, оскільки для кожного предме-
та вже існує усталене коло понять, традиційні прийоми й методи пояснення
того чи іншого матеріалу, а загальновідомі способи перевірки знань (контро-
льні, заліки, іспити) оцінюють, радше, пам’ять учнівця або уміння списувати,
що досить поширене з-поміж усіх, хто навчається. (До цього часу людство
ставило за мету перемогти природу, і ми вивчали, долали, оволодівали, впро-
ваджували, проте на практиці це завершилося хіба не загальним фіаско). Ко-
ристуючись такими методами, навряд чи вдасться виховати людину, яка са-
мостійно зможе пізнавати світ і стверджуватися у продуктах власної праці.

Очевидно, шлях до створення цілісної картини світу лежить не від ви-
вчення окремих дисциплін, що, як прогнозується, самі інтегруються в уяві
школярів і студентів. Потрібно починати й продовжувати навчання, спираю-
чись безпосередньо на саму цілісну картину, перекладену (проте не поділе-
ну!) мовою робочих програм. Певні учені (М.Р. Сидоров) вважають за доці-
льне формувати образ світу в його єдності у свідомості школярів, починаючи
з першого класу, як світ речей, світ людей і світ ідей, щокроку демонструючи
їх взаємозумовленість і взаємозв’язок.

На рівні вищої школи це можна зробити за допомогою  міждисциплі-
нарних інтеграційних курсів, які мають бути невід’ємним складником навча-
льного процесу. До речі, належне місце у ньому посяде не психологія як нау-
ка, а психологія як учення про людину та її душу, що так бракує сучасній
людині і визнано навіть ознакою нашої епохи (С.Л. Франк). Думається, такі
курси необхідно викладати з першого до останнього року навчання, базую-
чись на різних, раніше здобутих знаннях студентів. Однак, звичайно, аби роз-
горнути працю над створенням інтеграційних курсів, потрібна неабияка смі-
ливість і мужність.

АКТИВІЗАЦІЯ ТВОРЧОГО МИСЛЕННЯ СТУДЕНТІВ

С.Ю. Вігуржинська

Сучасна дійсність пред’являє підвищені вимоги до рівня підготовки ін-
женерних кадрів. Успішне функціонування підприємства, його промисловий
потенціал і стійкі конкурентні переваги багато в чому залежать від інновацій.
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